La Mano di Settembre

TRIESTE, Circolo del Bridge torneo a coppie del 13/9/2002
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La licita

Est Sud Ovest Nord
passo 1S.A. passo 3 S.A.
fine

Attacco piccola quadri.

Una mano banale con il K di fiori piazzato in ovest, invece molti allievi non hanno mantenuto il
contratto.

Il gioco

Sull’ attacco si & portati a passare, istintivamente, la Q del morto in modo da conservare la
forchetta di A e J.

Fatta la prima presa, alcuni (forse per proteggere le quadri) hanno effettuato I'assurdo impasse
a fiori che ovviamente non ha prodotto niente; altri sono rientrati in mano a cuori, hanno
giocato fiori in expasse verso la Q del morto che ha fatto la presa, sono rientrati a cuori ed
hanno rigiocato fiori.

A questo punto Est ha passato il K, ed e’ tornato a picche mettendo in presa est.

La situazione con est in presa:
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Ora il ritorno a quadri di est batte il contratto: infatti fa saltare |'ultimo rientro in mano e le fiori
sono ancora bloccate. Con il K di fiori in est 9 prese sono sulla tavola: basta non mettere la Q
del morto e fare la prima presa col J della mano.

A prima vista sembra che servano 3 rientri in mano per affrancare le fiori e poi incassarle: Ae Q
di cuori e A di quadri. Soltanto che per la difesa sara’ facile far saltare I’ A di quadri con le fiori
ancora bloccate: bastera’ mettere in mano est a picche e giocare quadri attraverso la forchetta
di sud.

Quindi serve anche il J di quadri: il quarto rientro!

L'intera mano:
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